Методичний ринг – це форма методичної роботи, яка дає можливість виявити загальну ерудицію, різновид дискусії. Методичний ринг може проводитися, якщо існує два протилежних погляди на питання. Заздалегідь готуються опоненти. Кожен має групу підтримки, яка допомагає своєму лідеру в разі необхідності. 

     Група аналізу оцінює рівень захисту відповідно до погляду, підводить підсумки. З метою розвантаження, у разі необхідності, можна продумати над заповненням паузи (педагогічні ситуації, ігрові завдання тощо).
 Методичний ринг

 Тема: Масове новаторство в практиці роботи учителя – реальність чи міф? (Сучасні технології в роботі: розвиток критично мислення та метод проектів).

 Девіз: Краще раз побачити, ніж сто раз почути.

 Проблема: Як зробити так, щоб новаторство працювало на благо, не допустити його перетворення на зло?
 Мета: 

1. Познайомитись із сучасними педагогічними технологіями.

2. Навчити алгоритму методичних знахідок.

   3.Показати зразки роботи. Для цього побудуємо систему раундів: 

1-й раунд «Диво – дивне» - суть новаторської методики.

2-й раунд «Валіза без ручки» - методика використання новаторської методики.
Основні завдання:

· активізація творчого потенціалу педагогічних працівників;
· пропаганда перспективного педагогічного досвіду;
· виявлення нових творчих знахідок, надбань.
Фрагменти із  роботи методичного рингу

Ведучий:

    Загальновизнано, що друга половина – кінець ХХ ст. - це період глобальних інноваційних процесів у всіх галузях науки, економіки та культури, громадського та індивідуального життя.

    Найпоширеніші інновації, що лежать в основі розвитку сучасних закладів освіти: створення та впровадження в освітню практику особистісно зорієнтованої парадигми освіти, перехід загальноосвітніх навчальних закладів на новий зміст, структуру і 12-річний термін навчання, впровадження в практику їхньої роботи 12-бальної системи оцінювання, культурологічного підходу, вальдорфської педагогіки, педагогічної системи Монтесорі, створення мережі гімназій і ліцеїв, класів із профільним навчанням, класів з раннім і поглибленим вивченням окремих предметів тощо.
    Отож, незаперечним є факт, що майбутнє людства визначає не науково - технічний прогрес, а те чого, як і хто вчить тих, хто навчається.
    Останнім часом з’явилася низка фундаментальних робіт, які детально аналізують проблеми педагогічних технологій. Серед них чільне місце посідають метод проектів, метод формування критичного мислення, комп’ютерні технології. Усіх їх об’єднує те, що на зміну традиційного навчання має прийти новий, якісно інший тип організації навчально – виховного процесу – інноваційний.

     Сьогодні набирають темпи комп’ютерні технології у навчанні. Існує метод навчального проекту, під час якого учні попередньо ознайомлюються з новим матеріалом і за допомогою комп’ютерів готують презентацію (за програмою «Intel»), яку демонструють під час проведення уроку. За допомогою комунікативних технологій можна розробляти мініпосібники, роздатковий матеріал, здійснювати моніторинг  якості освіти, створювати позитивний емоційний стан (через музичне оформлення, озвучування фізкульт – хвилинок).

    Новітні технології дають можливість отримати позитивний результат в освітньому процесі:

1. Певний рівень розумового розвитку учнів.
2. Вміння самостійно працювати.

3. Здатність до творчого виконання завдань.

4. Формування творчої соціально-орієнтованої особистості.

    Протягом 50р. американські дослідники, педагоги займаються проблемою розвитку критичного мислення у вищій і середній освіті. За цей час написано й опубліковано велику кількість  монографій, статей, методичних посібників. Профінансовано кілька національних програм. У шкільних підручниках з історії, практичного права американської літератури в штаті Кентуккі після кожної теми виділено питання і завдання для розвитку критичного мислення з відповідною позначкою.
Навіщо практичним американцям витрачати стільки грошей на розвиток того, що у них формується з моменту народження – незалежності й самостійності суджень? І навіщо нам, українцям, критичне мислення? На це запитання була дана відповідь на семінарі «Розвиток критичного мислення засобами читання та письма» у Харківському педагогічному університеті ім. Григорія Сковороди 14- 16 листопада 2005 року американським професором  Темплом. Необхідність розвитку критичної освіченості професор Темпл пояснив на прикладі 3 проблем, характерних для всіх країн сьогодні:

1. Ми занурені в мову, частина якої є маніпулятивною і шкідливою.
2. Корпорації і політики контролюють значну частину преси.
3. Інтернет – це середньовічний ярмарок невідфільтрованих послань.

Три дні тривав семінар, і на завершальному його круглому столі, присвяченому проблемам розвитку критичного мислення в Україні, викладач одного з Харківських комерційних вузів оптимістично заявила: «Із критичним мисленням у нас усе в порядку. Щощо, а критикувати ми вміємо!» Таким є нашим бачення й розуміння сутності критичного мислення. 
    Критичне мислення – модель для навчання, виховання громадян суспільства майбутнього. Стратегія критичного мислення необхідна нам сьогодні. Тому що інформаційне суспільство, у якому інформація множиться, ускладнюється, швидко застаріває і набуває якісно-нових функцій, у якому інформаційний вплив часто має на меті маніпулювання поглядами та діями людей, потребує від людини нових компетенцій, про які ми так багато говоримо.
                                                              Людина, яка
має навички критичного мислення:                     Критично мислить, вміє:

чесна сама з собою;                                              визначити проблему;

перемагає сумніви;                                               перевірити використану                                                                                                                                                                          

                                                                               інформацію;

базує судження на доказах;                               проаналізувати твердження 
                                                                             що лежить в основі  інформації;                                                                                 
інтелектуально незалежна;                              зробити висновки;
може відокремити головне від риторики;      приймати оптимальне рішення.
нею практично неможливо маніпулювати.

(Матеріал можна показати учасникам рингу на екрані)
Ці навички потрібні всім: учневі на уроці вчителеві в класі, менеджерові на робочому місці, господарці на кухні, покупцеві у супермаркеті, громадянину на виборчій дільниці. Критичне мислення допомагає нам навчатися через те, що ми бачимо, чуємо, відчуваємо на смак, нюхаємо, торкаємося, робимо. Воно вдумливо допомагає читати, виражати свої думки вголос і на папері. Воно формує самооцінку й самоповагу. Воно вчить нас самостійно міркувати. Ще Конфуцій говорив: «Навчання без міркування – марна праця».

Один із відомих педагогів назвав: «Критичне мислення просунутою сучасною логікою. Ми не уникнемо критичного мислення, тому що в нас його не було взагалі. Для України – це життєво необхідно. В іншому разі ми можемо залишитися на задвірках».

    Цікаву історію розповів американський професор Темпл. Він працював у проекті підтримки шкільних учителів «Розвиток критичного мислення засобами читання та письма»  у Танзанії. У цій африканській країні більшість учнів закінчують свою освіту після четвертого класу. Уряд Танзанії у впровадження цього проекту залучив практично всі школи країни, вклавши колосальні кошти. Темпл поставив запитання одному з  великих чиновників: «Навіщо, адже вони далі не вчитимуться?». Відповідь була проста: «Вони працюватимуть. А ті навички, які будуть сформовані в процесі навчання критичного мислення в початковій школі допоможуть їм протягом усього життя».

     Ми не Танзанія, але голова йде обертом від думки, яке ми можемо виховати покоління за 12 років у школі + 5 років у вузі!

В нашій школі ми займаємося розвитком критичного мислення у своїх учнів кілька років. Величезний потенціал прихований у стратегії критичного читання, написання й прийняття рішень спонукав нас поділитися сьогодні своїм досвідом, і поки що скромними досягненнями.
   Отож, розпочинаємо нашу роботу. Дозвольте представити вам учасників методичного рингу. Мельник О.М.—вчитель вищої категорії, вчитель-методист, та група підтримки – творча група з питання «Вчити дітей мислити критично». Бегерська А.В. – вчитель вищої категорії, вчитель-методист, та група підтримки – творча група з питання «Метод проектів у навчально-виховному процесі».
    Група експертів, які оцінюють колективний настрій творчих груп, цікаві запитання, культуру мовлення, вміння передавати досвід роботи.

 І-й раунд       Завдання: протягом 5 хвилин розкрити сутність, основні положення досвіду роботи. Потім група опонентів задає по декілька запитань, на які відповідають вчителі, досвід яких вивчено, узагальнено і поширено.   
Зразки запитань: 1. Чим відрізняється учитель, який використовує на уроках групові форми роботи від учителя-класика ( той, який використовує традиційні методи навчання).

2.Поясніть значення виразу « Нова трактовка індивідуального підходу до учнів ».3.Чи завжди справджується на практиці ваша установка «навчання без примусу»?
ІІ-й раунд. 

          Завдання:  за допомогою малюнків, схем, таблиць виразити сутність досвіду керівника групи.
 Завдання для пауз:
1. скласти сенкан до слів « учитель», «учень».
2. з яким словом у вас асоціюється слово «життя», «знання» (кожна група кілька хвилин обговорює питання і пише на листках відповіді,коментують відповіді,приклеюють листки до дошки. Після виступу членів  груп, робиться висновок чи збігаються погляди)
Фрагменти виступів керівників груп:

1. Впровадження технології розвитку, критичного мислення в практику роботи школи:

· Методики та стратегії, які можна використовувати на різних етапах уроках:
«Розминка»

  Може замінювати організаційні моменти класичного уроку, а також використовуватись як зв”язкова ланка між різними етапами уроку. 

Види розминок:
Приклад №1. Розминка «Закінчи речення одним словом»

Мета: активізація емоційної діяльності учнів на уроці.

- Учитель на початку уроку критичного мислення пропонує учням закінчити одним словом речення: «Уміти мислити необхідно для того, щоб…» (можливі варіанти: працювати, жити,спілкуватися, вирішувати тощо)

     - Учитель перед початком уроку пропонує учням заручитися підтримкою своїх однокласників у навчальній діяльності. Для цього він пропонує закінчити одним словом речення: «Я бажаю тобі…»                                                                                  
Приклад №2. Розминка « чарівна скринька»
Мета: об’єднати учнів у групи,створення емоційного настрою учнів перед груповою роботою.

   На дошці записати епіграфи до використання групової навчальної діяльності та дивізи до роботи у групах: 

«Ми – одна команда!», «Нам не обійтися без тебе!», «Твій успіх йде на користь мені,а мій – на користь тобі, бо він у нас спільний»

   Учням роздаються смужки кольорового паперу. Необхідно придумати свій девіз, який би спонукав учнів до діяльності в групі та записати його на смужці. Смужки складаються в «чарівну скриню», скринька передається від одного учня до іншого, кожен учень витягує папірець і читає девіз. Створюється емоційний настрій на роботу в групах. У подальшому учні, які витягнули смужки однакового кольору об’єднуються в пари чи групи.

Слайд №1

· Структура уроку критичного мислення
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· Методи, які можна використати на уроці критичного мислення.
   Метод прес – допомагає навчитися знаходити вагомі аргументи і формувати свою думку відносно спірного питання; розбиратися у своїх діях, а також формулювати їх у вигляді чіткої та логічної структури.

   Для ілюстрації цього методу можна виговити плакат, поданий у слайді №2:
Слайд №2
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 Метод «Асоціативний кущ»

   В основу стратегії покладено схему, що креслиться на дошці. Цей метод може бути використаний також і на етапі рефлексії. Маркером іншого кольору чи крейдою можна доповнити або змінити щось у «кущі». Тоді наочно видно, як нові знання, отримані на уроці, «виростають» - «Кущ, який росте»

Слайд №3
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2. Використання методу проектів як засобу диференціації та індивідуалізації навчання.

   Фрагменти уроків: 

· Проект: «Раз добром зігріте серце вік не прохолоне» (За твором В.Сухомлинського «Горбатенька дівчинка та про доброту та милосердя»)

План проекту

1. Спрямування до мети 
- вступне солово вчителя
      - демонстрація малюнків на теми: «Що таке добре, і що таке погане?»
2. Обдумування шляхів вирішення проблеми
3. Формування груп для проведення дослідження
4. Реалізація проекту
· Проект: «Якою вода буває?»

Формування проблеми проекту
а) Учні –
Куди не помандруєш,куди не підеш.
   Мене кругом і всюди,напевне, ти знайдеш. 

В криниці і ставочку, в калюжі, на лужку,

Коли сріблястим дощиком із неба упаду. 
В краплиночці роси перлиною лежу.
Легенькою краплинкою в повітрі я лечу. 

А де я можу бути?Відгадайте?
Загадки.

- Білий,як пір’їнка,а холодний, як крижинка
- Біла морква росте зимою

- Місяць бачив не підняв, а сонце встало і забрало

б) В гостях у кринички (розповідь про криницю)
 Діалог (Учень – мати)

в) Робота над прислів’ями.

 - не плюй в криницю, знадобиться води напиться.

 - найсмачніша вода в тій криниці з якої пили твої батьки.
Фрагмент уроку позакласного читання по темі:  «Засоби масової інформації. Мандрівка по Барвінку.»

       Завдання в групах:
          1. Презентація класного журналу «Барвінок»

    Ми завершуємо роботу над проектом по створенню класного журналу «Барвінок». Це вже другий номер цього журналу, випущений нашим класом. Хто хоче презентувати свою сторінку? Кілька дітей презентують свої сторінки.( «Банк усіляких цікавинок»,        « Книга золотих казок», «Це твоя Україна», « Балакучий Мотя», « Перехрестя веселих забав», «Мудрагелія», «Веселий кіш»).

2. Робота в парах: придумайте свою рубрику. 
 3. Рекламна пауза (Придумати рекламу для журналу «Барвінок»).                                                                 Журнал «Барвінок»

Для вас, непосиди. пустуни, питайлики.                                                    

Генеральний спонсор – мама і тато.                                                                           
Підписуйтесь на журнал  «Барвінок» - улюблений журнал української дітвори.

Не ледачкуй – «Барвінкуй»!     
Ведучий запрошує до слова експертів, щоб ті поділилися своїми думками і дали оцінку.
Ведучий: Які ж рекомендації можна зробити. завершуючи нашу роботу: 

· по-перше, це відсутність універсальних рецептів на всі випадки життя. Найбільш успішні плани завершуються лише після їхнього втілення;

· по-друге, ми не можемо знати заздалегідь, як розгортатиметься ситуація при визначенні найважливішого уроку стратегічного планування, тому що життя це шлях, який долається лише тоді, коли ним ідеш. Життя перед нами не є второваною дорогою, ми самі прокладаємо у ньому свої стежки. Можливо найкраще, на що можна сподіватися – це діяти розважливо і відповідально.
·    по-третє,кожна істота на нашій планеті-це грандіозна книга життя, написана мовою                                    генетичного коду. В ній як і в інших книжках є великі літери,коми, крапки,граматичні помилки і система їх коригувань.. На площі носія спадковості ДНК розташовано кілька генів часом десятки їх- і всі вони об’єднані «асоціативним рядом» в єдине ціле життєвих явищ. Наша задача вчителів- не втрачати цього єдиного цілого, а навпаки підняти його на вищий рівень розвитку. Для цього потрібна певна методика, прийоми, форми,а за словами Пойа хороших методів існує стільки,скільки існує хороших вчителів. Бажаю всім бути хорошими вчителями в широкому розумінні цього слова.
 Автор Л.Буга.
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